

时政视野 Shi zheng shi ye

检验检疫 继续免收法检费用

导报讯(记者 牛其昌)从有关方面获悉,山东省出入境检验检疫局今年继续对出口商品免收法检费用。检验检疫局将对自2014年1月1日起至2014年12月31日期间报检的所有出境货物、运输工具、集装箱及其他法定检验检疫物免收出境检验检疫费。免收出口商品法检费用的具体范围包括,货物及运输工具检验检疫费,货物及运输工具鉴定业务费,安全监测及特殊检验项目收费、考核注册、签发证书(单)、查验审核费,实验室检验项目和鉴定项目费等。

全省再添20个现代农业示范区

导报讯(记者 吕文)为加快提升农业现代化水平,山东省政府日前确定济南市历城区等20个县(市、区)和滨州沿黄生态高效现代农业示范区为第二批省级现代农业示范区。

据了解,2011年,我省曾确定东营市等3个市和章丘市等16个县(市、区)为第一批省级现代农业示范区。我省将对建设成效显著、示范引领作用明显的省级现代农业示范区加大支持力度。

70个县用上黄河水



据新华社电 据山东黄河河务局最新统计,截至2013年12月30日,黄河山东段年度引黄供水达70.6亿立方米。目前,山东已有12个市的70个县(市、区)用上了黄河水。

山东黄河河务局表示,当前,黄河山东段引黄供水用途由最初单纯的农业灌溉发展成为工农业生产、生活等多目标供水,供水线路实现了多口门、常态化跨省(市)供水。黄河不仅为沿黄及受水地区工农业生产和城乡群众生活提供了充足的水源,而且有效改善了多地生态环境。(潘林肯)

山东整合两所院校

导报讯(记者 吕文)山东省政府日前发布通知,决定对山东行政学院(山东省经济管理干部学院)与山东警察学院进行资源整合。整合后,山东省经济管理干部学院学历教育职能、相关人员、资产等将与山东行政学院剥离,划转到山东警察学院;撤销山东行政学院加挂的山东省经济管理干部学院牌子,山东行政学院机构编制事项由省机构编制部门按照有关规定另行核定。

周春生:调结构未必缓增速

导报讯(记者 牛其昌)7日,在2013山东金融公信榜评选典礼上,长江商学院教授周春生针对2014年宏观经济形势发表主题演讲时表示,转方式、调结构不一定非要在放缓增速的前提下进行。结构作为一种比例关系,通过加快投资,针对增量调整反而比针对存量调整更加容易。因此,保证合理的经济增长速度是调整结构的前提和基础。

周春生曾是美国联邦储备委员会知名经济学家。在分析2014年宏观经济形势时,周春生表示,从目前美国经济运行情况来看,预计2013

年全年GDP增速在1.6%左右,缓慢复苏趋势明显,预计2014年全年GDP增速将达到2.6%;中国经济放缓已经成为大势所趋,预计2014年全年GDP不会出现大幅波动,将维持在7.5%左右。

谈及地方债务这一热点话题时,周春生表示,2010年底全国地方债务为10.7万亿元,到2013年6月份,这一数字达到17.9万亿元,增幅高达64%,远超GDP增速。

“尽管在最近两三年中,银行贷款平台逐渐趋于严格,但地方债务并未得到有效控制,通过信托、理财产品增加的地方债近呈现增多趋势。”周春生认为,在这一过程中,越来越多的融资活动在缺乏适当监管的银行表外发生,资产质量存在恶化趋势,进而造成潜在的信用风险有所上升。

“当前,人民币购买力已大幅下降,国内通货膨胀率远高于美国;与此同时,人民币对美元近年来出现了较大幅度升值。”周春生预测,鉴于人民币回报率较高,将吸引大量资金流入国内市场。

在谈到投资对经济的拉动作用时,周春生表示,近年来我国投资增速平均高于消费增速5个百分点左

右,投资增速之所以高于消费增速,得益于出口消化了部分产能。但是目前出口情况已不能同日而语,在出口基数已然很大的前提下,继续保持20%的增长速度不再现实。在这一背景下,除非消费增长,投资才有望保持增长,而当前针对消费出台的政策效果并不理想。

“终端消费得不到增加,投资便失去了应有的意义,这就要求加快转方式、调结构的速度。”周春生认为,放缓增速并非有利于加快调结构,通过加快投资,针对增量调整反而比针对存量调整更加容易。

被山东省食药监局约谈 假驴肉事件致声誉受损

沃尔玛迂回扩店求生机

◆导报记者 张家然 济南报道

6日,山东省食药监局约谈沃尔玛中国公司负责人,就“五香驴肉”掺杂有狐狸肉事件召开行约谈会。省食药监局副局长陈耕表示,沃尔玛公司的进货查验制度没有落实到位,以致假驴肉得已在超市销售,危害了消费者权益。

“作为东部沿海率先发展非常重要的阵地,山东是沃尔玛重要的战略市场。”沃尔玛中国公共关系区域总监李英男6日告诉经济导报记者,沃尔玛已在济南全面召回所售问题五香驴肉,同时将未列入国家商品安全要求的DNA检测纳入易掺假肉制品抽检流程。沃尔玛继续看好山东投资环境,山东济宁已纳入沃尔玛新店计划。

进货查验不力

根据国家相关法规的要求,零售商对于进入商场的预包装食品,需要查验的相关证照包括生产商的经营许可证、生产许可证及检测报告,以及供货商的经营资质和食品达标的相关证明等。

“在权威检测部门确认该商品掺假后,沃尔玛愿先行召回相关产品,并对购买该产品的顾客进行合理补偿。”李英男表示,沃尔玛将在济南市全面召回所售商品。为了表示对顾客的歉意,沃尔玛对购买过该商品的顾客给予合理的补偿,同时将配合工商及食药监部门对此事进一步调查,并将采取法律行动追究相关责任方的法律责任。

假驴肉并非沃尔玛首次“触电”食品安全,2011年,沃尔玛曾曝出“绿色猪肉”事件。重庆市工商局2011年8月份在对沃尔玛购物广场2011年8月份在对沃尔玛购物广场门店进行检查时,发现有3家门店涉嫌用普通猪肉冒充“绿色猪肉”对外销售。立案调查后发现,自2010年1月以来,沃尔玛多家分店以普通猪肉冒充“绿色猪肉”对外销售,涉案销售金额达190余万元。从而对其进行罚款,并处相关10家门店停业15天整顿。



尽管漏洞百出,沃尔玛方面仍然表示,2013年,沃尔玛中国建立了由超过60位零售行业资深合规专家组成的食品安全专业团队,每个沃尔玛门店还有由3至4人组成的合规自查小组。对供应商实施了超过1200次现场食品安全审查,对于供应商产品实施了超过5900次抽样实验室测试,对于自制食品和店内环境进行了超过6100次抽样实验室测试。

沃尔玛中国首席合规官骆启德近日公开表示,保证食品安全是一项系统工程,涉及到整个供应链的各个环节。面对复杂的食品安全问题,沃尔玛将非国家标准要求的DNA抽样检测正式纳入部分易被生产商掺假的肉制品检验,包括牛肉、羊肉、驴肉、鹿肉等肉制品。同时对高风险的中小供应商加强验厂,在与其合作之前,雇佣第三方的专业公司对工厂进行验厂调查。

关店与发展并进

据联商网《2013年主要连锁零售企业关店统计》显示,沃尔玛2013年关闭门店达14家,在主要连锁零售企业中,关店数量最多。沃尔玛目前在山东省内共有7家购物广场,此前的沃尔玛青岛城阳正阳路店已于2013年12月18日起停止营业。

“关店并不表示沃尔玛对中国市场失去了信心或竞争力,这代表

了沃尔玛正在顺应市场的变化主动进行变革。”沃尔玛中国总裁兼首席执行官高福澜说,这些被关闭的门店虽然占沃尔玛中国门店数量的近9%,但预计对今年销售额的贡献仅占不到2%-3%。采取这样的措施可以帮助我们在中国市场更有质量的发展。

“随着城镇化的推进,新兴城市商圈正在崛起,现有商圈发生变化,沃尔玛需要紧跟城市发展的步伐,确保公司在市场发展的正确轨道上。”沃尔玛中国公司事务部高级总

沃尔玛已在济南全面召回所售问题五香驴肉,同时将未列入国家商品安全要求的DNA检测纳入易掺假肉制品抽检流程

李玲表示,未来沃尔玛在中国的重心在于持续投资和稳健发展,未来的发展质量重于数量,公司将追求有质量的增长。也会继续在山东各地进行选址,希望能开设更多的大卖场,更好地服务山东各地的消费者。

据悉,沃尔玛计划2014至2016年在中国开设110家新店,包括商场及配送中心,重点投入沃尔玛购物广场和山姆会员商店两大主力业态。至2014年年底,沃尔玛冷链配送系统将覆盖全国所有沃尔玛商场。

新闻同期声

山东将建问题食品召回备案制

导报讯(记者 曹凤芹 通讯员 张子欣)6日上午,山东省食品药品监管局约谈沃尔玛中国公司负责人,就“五香驴肉”掺杂有狐狸肉事件召开行约谈会。山东省、市食品药品监管部门将鲜肉和肉制品质量开展全面检查,大中型超市和连锁超市将是重点检查对象。今后,山东还将建立问题食品召回备案制度,规范大中型食品超市及连锁超市食品安全示范店标准,构建食品经营诚信自律体系。

在约谈会上,沃尔玛中国公司负责人称,得知检测结果确认该生产商生产的商品含有其他肉类成分,沃尔玛停止了与该供应商的合作,召回相关产品,并愿对购买该产品的顾客进

行合理补偿。今后,沃尔玛将加强对高风险品类及供应商进行厂审核,向食药监等部门报备不合格供应商名单。同时,沃尔玛公司将DNA的检测正式纳入易掺假的肉制品抽检,确保销售的肉制品安全可靠。

据了解,2014年,省食药监局将开展大中型食品超市及连锁超市专项整治活动。包括,加大对肉制品经营违法行为的监管和打击力度;督促经营者建立健全食品进货查验和进货查验记录制度;督促大中型食品超市及连锁超市建立过期食品退换货和销毁记录;还要建立问题食品召回备案制度,规范大中型食品超市及连锁超市食品安全示范店标准,构建食品经营诚信自律体系。

耶伦成美联储首位女性掌门

<<上接A1版

作为伯南克的副手,耶伦参与制定了美国这几年来重要货币刺激政策。二人有不少共同点:都是学院派出身,都是量化宽松政策的支持者,且同倾向于“鸽派”。

美联储的文章写道,“耶伦被视为‘鸽派’,他们希望美联储更专注于创造就业,因为目前美国失业率高企,且通胀率较低。在这些问题上,持‘鹰派’人士则更突出强调抑制通胀。”

充足的回旋余地

英国路透社的报道说,“耶伦获得参议院确认,此时正值美联储开始缩减QE之际。美联储在2008年底将隔夜拆借利率调降至接近零,并实施一系列购债行动。耶伦几年来一直为这些努力辩护,称这降低了借贷成本并刺激了就业和经济增长。现在这些政策似乎都在发挥作用;美国去年11月失业率降至5年来低点,去年第三季度经济增长率则为近两年来最快。”

上述报道认为,“耶伦作为美联储主席的主要任务,可能将是带领该央行驶离激进的刺激政策,首先将是缩减购债规模。一些共和党人和美联储人士认为,早该动手缩减刺激政策,并警告称,美联储资产负债表上的债券不断增加,可能引发通胀问题和资产价格泡沫。尽管存在这种顾虑,但分析师总体认为,只要通胀率仍远低于美联储2%的目标,耶伦就将坚持一贯的‘温和’政策立场。”

张宇对导报记者表示,“美联储的决策并不是由主席一人说了算的,这需要平衡各方面的利益,要根据美国的经济情况做出具体的决策。”

他认为,耶伦上任后,即便退出QE的过程在短期内不会立刻中止,但是步伐可能不会像我们前期所想象的那么快。

路透社的文章写道,“尽管美联储去年12月决定缩减购债规模并制行了行动路线图,但耶伦所率领的美联储仍将有充足回旋余地。如果经济复苏停滞,她可以等一等再进一步缩减购债;如果就业市场十分强劲,她也可以加快缩减步伐。”

在张宇看来,“耶伦可能会采取比较稳健的思路,暂时做出小幅度的逐步退出,然后看一下美国经济的具体走势,再作出下一步决定。”

济南实现驰名商标质押融资零突破

导报讯(记者 孙秀红 通讯员 蒋金华)近日,在济南市工商局历城区分局的积极推动下,济南重工股份有限公司以注册商标专用权质押向交通银行山东省分行成功贷款1500万元。这是目前济南市首例驰名商标专用权质押贷款。

近年来,历城工商分局积极引导辖区企业争创驰名商标,同时注重探索商标价值的有效转化和利用,推进商标质押贷款,帮助企业解决融资难题。济南重工是国家大型二类装备制造企业,其生产的钢球磨煤机占到国内市场的70%以上,2006年9月被评为中国名牌产品,2011年“济重及图”注册商标被评为中国驰名商标。目前济南重工集团的3家困难企业全部划归济南重工股份有限公司管理,其债权、债务也全部由后者承接。商标专用权质押贷款成功,无疑缓解了济南重工的资金瓶颈。

Advertisement for 'Juhua' (鲁花) 5S Pressing First-Class Peanut Oil. The ad features a large yellow and red background with a central image of a woman in traditional Chinese attire. Text includes '吃健康油 过中国年' (Eat healthy oil, celebrate Chinese New Year), '鲁花荣获国家科学技术进步奖' (Juhua wins National Science and Technology Progress Award), and '彻底去除花生油黄曲霉素' (Completely remove aflatoxin from peanut oil). A large award medal is shown on the left, and a bottle of Juhua oil is on the right. The bottom text reads '山东鲁花集团 济南分公司销售热线: 0531-88516533'.